
《环境法学》试题1答案

一、单项选择题  （每小题2分，共20分）
1、C  2、B  3、B  4、D  5、A  6、B  7、C  8、B  9、A  10、A 

二、多项选择题（每小题2分，共16分）
1、ABCE  2、ACDE  3、ABCE  4、ABE  5、BD  6、ABCE  7、BDE  8、ABCD
三、简答题 （每小题8分，共24分）
1、 噪声是一种物理污染，与其它污染比较其特点是： 

（1）是暂时性公害    （2）是感觉公害  （3）是局部性公害（4）是分散性公害（每要点2分）
2、 （1）减量化，即减少产生量和排放量（3分）（2）资源化，及对固体废物回收加工再利用；（3分）；（3）无害化，对不能回收利用的废物进行无害化安全处理，以减少危害。（2分）

3、“污染者付费”原则的核心是要解决因环境污染造成的损害以及治理污染所支付的费用应该由谁来承担的问题，（4分）按照这一原则规定，环境污染造成的损害以及治理污染所付的费用应当由污染者或加害方支付，而不应当由社会来承担。（4分）。
四、论述题（每题14分，共28分）

1、（1）公众参与原则，是指在环境保护中，任何公民都有根据一定法律程序参与环境保护的权利，同时也负有保护环境的义务。（5分）

（2）公众参与原则的内容包括：一是加强宣传教育，提高公众的环境意识（3分）二是保证公众的环境知情权（3分）三是通过多种形式的环境论证会、听证会，保证公众对有关环境保护活动的参与权（3分）

2、（1）让可再生资源能按照人们的意志有计划地增值扩大。（5分）

      （2）让不可再生资源能得到最好的利用，充分发挥其效益。（5分）

      （3）让恒定资源不受污染、破坏，被人类永续利用。（4分）
五、案例分析 （12分）
 (1)农药厂应当对该街居民承担赔偿责任。（2分）该厂的行为(保管不当致使发生事故)与居民们所受损害之间存在因果关系。（4分）
(2)电镀厂的损失不应由农药厂承担。（2分）电镀厂的损失是因为部分失控群众造成，构成普通的民事侵权关系；而环境民事经权关系则仅存在在农药厂和居民之间。农药厂的行为与电镀厂的损害之间没有法律上的因果关系。电镀厂损失应由肇事者承担。（4分）

